

Пролетарии всей страны, соединяйтесь!

Приисковый рабочий

ОРГАН ПАРТКОМА, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. ПРИИСК. УПРАВЛ.

Пятидневная рабочая газета

20
АПРЕЛЯ
1939 г.
№ 20 (237)

ЗАВЕРШЕНИЕ ТЕХНИЧЕСКОЙ РЕКОНСТРУКЦИИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

В своем историческом до-
кладе на XVIII съезде
ВКП(б) товарищ Сталин от-
метил как наиболее важ-
ный результат в области
развития народного хозяй-
ства за период между XVII
и XVIII съездами партии тот
факт, что в нашей стране
завершена реконструкция
промышленности и земле-
делия на основе новой, сов-
ременной техники.

Главная и решавшая хо-
зяйственная задача второй
пятилетки, — говорится в ре-
волюции XVIII съезда пар-
тии по докладу тов. Моло-
това, — завершение техниче-
ской реконструкции народ-
ного хозяйства СССР — в
основном выполнена».

Радостный итог величай-
шей победы!

Завершение технической
реконструкции народного
хозяйства подтверждается
замечательными цифрами и
фактами.

Свыше 80 проц. всей про-
дукции промышленности в
1937 году уже было полу-
чено с новых или совер-
шенно реконструированных
предприятий. Около 90
проц. всех действующих в
сельском хозяйстве тракто-
ров и комбайнов произведе-
но советской промышленно-
стью во второй пятилетке.

Ведущую роль в техни-
ческой реконструкции все-
го народного хозяйства иг-
рала тяжелая индустрия и
особенно машиностроение.
По плану второй пятилетки
продукция машинострое-
ния должна была увеличи-
ться с 9,4 миллиарда руб-
лей до 19,5 миллиарда. Фак-
тически же она выросла
до 27,5 миллиарда рублей,
превысив таким образом
задание второй пятилетки
на 41 проц. Важно при
этом отметить, что СССР
развил все отрасли маши-
ностроения, необходимые
для высоко индустриализи-
рованного народного хозяй-
ства.

В сравнении с довоенным
уровнем продукция промы-
шленности СССР в 1937 го-
ду повысилась более, чем в 8 раз. За это время в
капиталистических странах
продукция промышленнос-
ти выросла: в Соединен-
ных Штатах Америки все-
го в 1,5 раза, в Англии —
в 1,2 раза, в Германии — в
1,3 раза, а во Франции ос-
талось почти на довоенном
уровне.

Царская Россия до рево-
люции была одной из са-
мых отсталых капиталисти-
ческих стран и по промыш-

ленности занимала одно из
последних мест.

Каменного угля было до-
быто в 1913 году всего
29,1 миллиона тонн, а в
1937 году каменноугольная
промышленность дала стра-
не уже 128 миллионов
тонн — почти в 3 раза боль-
ше, чем было добыто угля
во Франции, и в 4 с лиш-
ним раза больше, чем в
Бельгии. Выплавка чугуна
возросла с 4,2 миллионов
тонн в 1913 году до 14,5
миллионов тонн в 1937 го-
ду, выплавка стали — с 4,2
миллиона до 17,7 мил. тонн.

Не могла похвастать цар-
ская Россия и выработкой
электроэнергии. До войны,
в 1913 году, США выраба-
тывали ее в 12 раз больше,
чем в России. Она отстава-
ла даже от таких стран,
как Швейцария, Норвегия,
Канада. А в 1937 году СССР
выработал электроэнергии
почти столько же, сколь-
ко весь мир вырабатывал
в 1913 г. СССР произвел
36,4 миллиарда киловатт-ча-
сов — вдвое больше Фран-
ции, почти в 1,3 раза более
Англии и Японии.

Значительно возрасла ме-
ханизация процессов труда. В
угольной промышленнос-
ти до войны было механи-
зировано всего 1,7 процен-
та процессов труда, а уже
в 1936 году — 88 процентов,
в нефтяной промышленно-
сти механизация труда воз-
росла соответственно с 6,9
процента до 98 процентов
и т. д.

В 1938 году продукция
промышленности СССР до-
стигла 96 миллиардов руб-
лей вместо намеченных по
плану 93 миллиардов руб-
лей.

К началу третьей пятилет-
ки впереди СССР по обще-
му об'ему промышленной
продукции остались лишь
Соединенные Штаты Аме-
рики.

Завершив техническую
реконструкцию своей про-
мышленности, СССР прев-
ратился в экономически не-
зависимую страну. Ярким
доказательством этого мо-
жет служить прекращение
ввоза из-за границы сель-
скохозяйственных машин,
тракторов, металлических
изделий, бумаги, хлопка,
удобрительных туков и т. д.
Все это производится те-
перь на наших советских
заводах и фабриках.

Наше сельское хозяйство
оснащено высокой техни-
кой и заняло первое место
в мире как по посевным
площадям, так и по сбору

пшеницы, ржи, ячменя, ов-
са, льна, сахарной свеклы,
а по сбору хлопка — третье
место в мире и первое — в
Европе.

На XVIII съезде ВКП(б)
товарищ Сталин говорил:
„У нас нет уже больше,
или почти нет больше ста-
рых заводов с их отсталой
техникой и старых крестья-
нских хозяйств с их допо-
топным оборудованием. Ос-
нову нашей промышленнос-
ти и земледелия составля-
ет теперь новая, современ-
ная техника. Можно сказать
без преувеличения, что
с точки зрения техники
производства, с точки зре-
ния насыщенности промыш-
ленности и земледелия во-
вой техникой, наша страна
является наиболее перед-
вой в сравнении с любой
другой страной, где старое
оборудование висит на но-
гах у производства и тор-
мозит дело внедрения но-
вой техники“.

Эти успехи, однако, не
означают, что на достигну-
том уровне мы можем ус-
покоиться. Как раз напро-
тив. „Перед нами стоят не
только не меньшие, но гора-
до большие задачи в де-
ле дальнейшего техническо-
го вооружения промышлен-
ности и всего народного хо-
зяйства“ (Молотов).

Заняв первое место в
мире по технике произв-
одства и по темпам развития
своей промышленности,
СССР, однако, отстает еще
от наиболее развитых капи-
талистических стран в эко-
номическом отношении, то
есть в отношении размеров
промышленного производс-
тва на душу населения.

Ликвидировать эту отста-
льность, догнать и перегнать в
ближайшие 10—15 лет наи-
более развитые капиталис-
тические страны в эко-
номическом отношении — такова
задача, которую товарищ
Сталин поставил перед на-
шей страной на XVIII съезде
партии.

Грандиозная историчес-
кая задача, осуществление
которой начинается в тре-
тьей пятилетке, вдохновля-
ет граждан нашей страны,
активных, сознательных
строителей коммунизма, на
стахановский труд, на вели-
чайшие трудовые подвиги,
которые выведут нашу ро-
дину на первое место в
мире по своей мощи, оборо-
нспособности, благосос-
тоянию и культурности на-
рода.

Т. Лильин.

В подарок к 1 мая

Коллектив рабочих мон-
тажной бригады фабрично-
заводского цеха поддержи-
вает предложение рабочих
механической мастерской о
развертывании между цеха-
ми рудника социалистиче-
ского соревнования имени
Третьей Сталинской Пяти-
летки. Пункты договора,

опубликованного в газете
за 15 апреля принимает.

Мы обязуемся в честь
международного праздника
пролетарской солидарно-
сти 1-ое Мая закончить ре-
монт чаши № 3 в семь дней
вместо плановых десяти
дней.

По поручению собрания:
Тычинский, Гелякин.

Передовые бурильщики

Бурильщики молодежно-
комсомольского участка
Красной шахты Шеин, Ни-
китин, Сартаков и Рубцов
проявляют высокий тру-
довой энтузиазм в социали-
стическом соревновании име-
ни Третьей Сталинской Пя-
тилетки.

На первое место по вы-

полнению норм выработки
вышли комсомолцы Шеин
и Никитин. Они выполнили
производственное задание
первой декады апреля на
191 проц.

Успешно работали Сартаков
и Рубцов, давшие выполнение
декадной нормы на 121 проц.

Красная шахта дает засоренную руду

В очистных работах вые-
мочная мощность, при мало-
мощных жилах, не должна
превышать 1 метр. Несмотря
на это во многих забоях
Красной шахты ее доводят
до 2 и более метров. Напри-
мер в забое где работают
бурильщики Сиротин и Ши-
повиков при мощности же
жилы 10—15 сантиметров вые-
мочная мощность доходит
до двух метров.

Начальники участков за-
интересованы иметь первые
полнение по кубажу, а до-

добчи чистой руды и ме-
тала им нет дела.

Это приводит к тому, что
руды с Красной шахты
поступает с засоренностью
до 60 процентов и рудник
систематически не выполня-
ет программу по добыче
металла.

Думают ли зав. шахтой
тov. Воробьев и руководите-
ли ЦПУ осуществлять ука-
зания „Главзолото“ о сни-
жении выемочной мощнос-
ти?

Горняк

Послание Рузвельта Гитлеру и Муссолини

Президент Соединенных
Штатов Америки Рузвельт
обратился к Гитлеру и Мус-
солине с посланием, в ко-
тором указывает, что в на-
стоящее время миллионы
людей во всем мире живут
в постоянном страхе перед
новой войной или даже пе-
ред целым рядом войн Руз-
вельт отмечает, что за по-
следнее время три страны в
Европе и одна в Африке
(Австрия, Чехо-словакия,
Албания и Абиссиния) прек-
ратили свое независимое
существование, и что име-
ются сообщения о том, что
подготовляются новые ак-
ты агрессии против дру-
гих, еще независимых го-
сударств.

Рузвельт считает, что
возможно и необходимо ра-
зрешить мирным путем все
спорные международные во-
просы. Он обращается к
правительствам Германии и
Италии с вопросом: готовы
ли они дать заверения о
том, что вооруженные си-
лы этих стран не нападут
или не вторгнутся на тер-
ритории или владения сле-
дующих независимых стран:
Финляндии, Эстонии, Лат-
вии, Литвы, Швеции, Нор-
вегии, Дании, Голландии,
Бельгии, Англии, Ирландии,
Франции, Португалии, Испа-
нии, Швейцарии, Лихте-

нштейна, Люксембурга, По-
льши, Венгрии, Румынии,
Югославии, СССР, Болга-
рии, Греции, Турции, Ира-
ка, Саудии, Сирии, Палес-
тины, Египта, Ирана. Если
такие гарантии будут да-
ны, — говорится в послании,
— то можно будет немедлен-
но обсудить в мирной обс-
тановке вопросы сокраще-
ния вооружений и развития
международной торговли;
причем правительство США
готово принять участие в
этих переговорах.

Это заявление Рузвельта
встретило живейший отк-
лик во всем мире. Инициа-
тиву Рузвельта приветство-
вало английское правитель-
ство. Ряд французских га-
зет также одобряют заяв-
ление Рузвельта и указы-
вают, что Гитлер и Муссо-
лини вынуждены будут да-
ть ясный ответ на постав-
ленный вопрос. Правитель-
ства стран Южной Амери-
ки также приветствовали
инициативу президента
США.

Германская печать встре-
тила обращение Рузвельта
с большим озлоблением. Га-
зеты резко выступают как
против обращения, так и
лично против Рузвельта.
(ТАСС)

Предупреждать травматизм

Сотни трудодней теряют наши шахты из-за мелкого травматизма. Эти потерянные трудодни не могут не отразиться на выполнении производственной программы. Причиной большого количества травматизма у нас, зачастую, являются "мелочи", на которые не жалуют уделять внимания некоторые руководители предприятия.

Как пример этого пренебрежительного отношения к "мелочам", которые влекут к росту травматизма можно привести ряд фактов по Красной шахте.

Рабочие не имеют спец. рукавиц. Благодаря этому часто разбивают руки и на несколько дней выходят из строя.

4 апреля отпальщик Мирошниченко при осмотре забоя повредил руку камнем. 11 апреля десантник Авдеев бросил пилу в забое вверх зубьями, рабочий Афонин упал на нее и порезал руку.

Таких фактов можно привести сотни. И все случаи связаны с тем, что не ведется предупредительной борьба с травматизмом. Из-за отсутствия рукавиц, стоящих несколько копеек, люди получают бюллетени и приносят тысячи рублей убытка.

Руководители прискового управления должны заняться этим вопросом, обеспечить охрану здоровья рабочих.

Корастелев

ПРОГУЛЬЩИК РАДЫГИН И ЕГО ПОКРОВИТЕЛИ

17 апреля после обеденного перерыва сменный мастер механической мастерской Радыгин явился на работу с опозданием на 20 минут. Зав. цеха т. Трынкин не пожелал применить к дезорганизатору Радыгину законных мер. По договоренности с главным механиком Кравченко он допустил его к работе.

Рабочие возмущались не законными действиями главного механика и заведующего цеха. Тогда они начали искать оправдания своим действиям. Трынкин дает пояснение, что он разрешил Радыгину выйти на смену после обеда на 20 минут позже.

В действительности это не так. После получения от табельщика т. Кубич докладной об опоздании Радыгина, Трынкин с прашивал разрешения у Кравченко

ко на допуск Радыгина к работе. Трудовую дисциплину Радыгина нарушил и ранее. О чём уже отмечалось в газете "Присковый рабочий" от 11 декабря 1938 года.

Благодаря вмешательству общественных организаций Радыгин был отстранен от заведования мастерской и поставлен работать токарем.

Но однако при содействии Кравченко этот разгильдяй был вновь назначен мастером цеха.

Сейчас Радыгин продолжает нарушать трудодисциплину, а Кравченко повторяет этому.

Интересно знать думает ли руководство прискового управления принять решительные меры к дезорганизатору трудодисциплины Радыгину и его покровителям?

Усенко

Выполнение пром. плана за I дек. апреля 1939 г.

	Процент выполн. плана
Госсектор	
Горно-подготов. работы	44,0
Добыча руды	98,4
Производ. труда забойщ.	170,0
Валовая производительн.	97,0
Золотничий сектор	
Горно-подгот. работы	36,0
Добыча руды	48,0
Производ. труда забойщ.	132
Валовая производительн.	75,0
Обработка руды	
Центральная фабрика	83,5
Федотовская фабрика	—
Всего обработано руды	—
Добыча золота	
Государственный сектор	49,6
Рудно-золотнич. артели	21,0
Россып. золотн. артели	100,3
Всего по золотн. сектору	47,4
Всего добыто золота по приску управл.	49,2

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ЛЕЧЕБНИЦЕ

В ветеринарной лечебнице Центрального рудника отсутствует санитария. Помещение содержитя в грязном состоянии, инструменты покрылись ржавчиной, а медикаменты хранятся так, что портятся и их приходится выбрасывать.

Ясно, что при таком состоянии лечебница может не лечить животных, а заражать их.

Ветврач Рожкова не ведет борьбы за устранение этих безобразий.

Общественные организации должны заставить т. Рожкову навести порядок в лечебнице.

Наждак

Челюскинская эпопея

председательством тов. В. В. Куйбышева.

Буржуазные газеты и буржуазные деятели считали невозможным спасение полярников, рекомендовали забыть о них. В лучшем случае они допускали, что несколько наиболее сильных людей, брошенных остальных на произвол судьбы достигнут материка.

Партия большевиков и правительство СССР рассуждали иначе. Они решили спасти всех членов команды.

На Север двинулись пароходы "Совет", "Смоленск", "Сталинград", через два океана пробивалась к членам команды ледокол "Красин". К далекому мысу Ванкрем (ближайшая к лагерю точка суши) выехали десятки собачьих и оленевых упряжек, спасательных партий. На спасение экипажа "Челюскина" были посланы и советские летчики.

Чувствуя огромную поддержку и внимание родины, партии, лично товарища Сталина, члены команды не падали духом, спокойно работали в тяжелых условиях полярной ночи. На льдине велись научные исследования, читались лекции, занимались кружки.

Мне выпала честь первому прилететь в членский лагерь. В то время я зимовал на Чукотке. По получении телеграммы от тов. Куйбышева я несколько раз пытался найти в море льдину членов команды, но каждый раз вынужден был возвращаться обратно без результата. Наконец 5 марта

полет оказался удачным. Мой двухмоторный самолет опустился в лагерь. Встреча была бурной. Принята на борт машины 10 женщин и двух детей, я вылетел обратно в Уэллен, на мыс Дежнева. Тем временем к берегам Чукотского моря приближалась осень. Ликвидация лагеря началась 7 апреля. В течение шести дней советские летчики вывезли на материк всех членов команды. Наиболее напряженной работой был Василий Сергеевич Молоков. Он совершил девять полетов в лагерь и спас тридцать девять человек. 13 апреля 1934 года лагерь членов команды перестал существовать. Все люди были спасены.

Отмечая мужество и самоотверженность советских летчиков, Президиум Центрального исполнительного Комитета СССР 20 апреля 1934 года присвоил семи летчикам звания Героев Советского Союза. Это почетнейшее звание получили т. Лапидевский, Леваневский, Молоков, Каманин, Слепнев, Водопьянов, Доронин. Остальные летчики и участники спасательных экспедиций были отмечены орденами Союза. Члены команды, проявившие исключительную отвагу и самообладание, были награждены орденами Красной звезды.

С огромной радостью весь советский народ и все передовое человечество узнали о спасении членов команды. Весь мир говорил о доблести и умении советских

Письма красноармейцев дальневосточников

их так же как били герой Хасана.

Тов. Федоров М. пишет:

"Провожая меня в РККА, отец давал мне наказ — честно служить, оборонять наш труд, наши великие завоевания."

За время службы я имею отличные показатели в боевой и политической подготовке. Сейчас работаю за местителем политрука.

Отец может быть спокоен за меня. Все свои силы, а если потребуется то и жизнь я отдаю за великие завоевания Советского народа, за дело партии большевиков, за нашу прекрасную родину и т. Сталина."

Рабочие должны учиться

Декабрьскийplenум ЦК ВКП(б) 1935 г. указал на необходимость сделать обучение техническому минимуму обязательным для всех рабочих и работниц, подчинить это важнейшее дело задаче подъема культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда.

Реализация этого решения является одной из важнейших задач, стоящих перед коллективом инженерно-технических работников.

Как же реализуется решение plenuma ЦК ВКП(б) в условиях Центрального рудника? Нужно сказать плохо.

Только на Красной шахте рабочих, непроходивших техминимум, насчитывает 40—45 проц. А вновь организованную горную группу посещают единицы.

К. Понурова

ПРЕКРАТИТЬ ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО

14 апреля я прибыл на Центральный рудник для работы в качестве механика фабрики и вот уже более пяти дней мне не предоставлено квартиры. С семьей в 4 человека я помешаюсь в заезжем, занимая одну койку.

Домоуправление пообещало дать мне квартиру, но по распоряжению т. Солдатова отдало ее другому товарищу.

С изdevательским отношением к людям необходимо покончить.

Волдинер

Редактор А. Ф. Якушко.

Универмаг и разносная база ЗПС

С 25 апреля принимают заказы на товары для доставки на дом.

Центральная столовая принимает заказы

на фабрикаты, полуфабрикаты и обслуживание детских утренников и коллективных вечеров.

ЗОЛОТОПРОДСНАБ